



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

葉永強

2024年4月10日

### 促當局關注導航軟件的準確性，提升駕駛者警覺

澳門作為「世界旅遊休閒中心」，吸引著許多遊客慕名而來，過去香港私家車取得往來港澳（市內）常規配額後就可以往來港澳兩地，而且可以駛進澳門市區，加上近年駕照互認實施，內地駕駛者可持其內地機動車駕駛證來澳駕駛，以致不少外來司機在本澳駕駛。然而，當外來司機依賴導航軟體時，卻常常因為導航表述錯誤而陷入麻煩。這些導航錯誤不僅導致他們在澳門駕駛時違反交通規則，甚至很容易發生意外。

導航誤報給外來司機帶來了不少困擾。有時候，導航會將錯誤的方向告知司機，使其行駛到不被允許的區域，或不遵守交通規則使用道路。這種情況不僅會讓司機迷路，還可能造成交通堵塞和意外發生。有些導航錯誤還會讓司機因不慎違反交通規則，給他們帶來罰款或其他不必要的麻煩。

因此本人有兩項建議：

- 1) 當外來車輛駕駛入境時，要有訊息提示外來司機在使用導航時保持警覺，不能只依賴軟體的指示，還應該結合自己的判斷避免導航錯誤帶來的風險。
- 2) 有關部門加強與幾個重點軟體開發商（例如：Google、高德、北斗等）的聯繫，適時更新資訊，確保對澳門地區地理信息的準確性，改善導航的準確度，減少導航錯誤對外來司機造成的困擾。

附圖：

